

Заполлярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,
18
декабря
1985 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 101 (2609)

Цена 1 коп.

НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

Годовые — досрочно

10 декабря о досрочном выполнении годового задания рапортовала бригада водителей цеха технологического транспорта, руководит которой В. П. Стариков. Перевезено 6 миллионов 500 тысяч тонн горючей массы. Днем позже последний кубометр в счет текущего года отгрузили экскаваторщики экипажа Ю. В.

Максимова, работающие на Кировогорском руднике. 14 декабря рапорт о досрочном выполнении годового задания поступил опять же с Кировогорского рудника. Трудовой победы добился экипаж экскаваторщиков, руководимый В. В. Мартыновым.

Г. ЛЕБЕДЕВА.



Не оставлять недоделок

Среди основных цехов комбината, участвующих в производстве концентрата, дробильно-обогащительная фабрика занимает ведущее место. Важно добыть руду, привезти ее в бункеры. Но не менее важно получить из нее, очень нестабильной по содержанию железа, конечный продукт — высококачественный железорудный концентрат. На этом завершающем этапе технологической цепочки и трудятся коллектив фабрики. Вся руда, добытая рудниками, полностью перерабатывается в концентрат.

Что делается инженерной службой фабрики для стабильной работы оборудования?

Основные пункты организационной работы выполнены, хотя трудности были и есть. Необходимо отметить, что численность ИТР и служащих ежегодно сокращается, а число работающих оборудования растет. В настоящее время не хватает 16-и электриков. Не все смены укомплектованы дежурными слесарями, не говоря уже о дежурной службе. На фабричном персонале на ремонтных выездах по 2—3 слесаря и 2 электрослесаря. Конечно, немалого они успевают сделать за время остановки линии дробления или обогащательной секции. К тому же, электрослужбе кроме электроцеха, никто не помогает. Естественно, выполнить в полном объеме капитальный ремонт — это и задача обслуживания в ремонт, и его приемка — очень трудно. Численность инженерно-технических работников, механиков сокращена до минимума.

Что еще мешает работать стабильно и уверенно?

Об этом я говорил с трибуны партийно-хозяй-

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

— выносе мазута и паропроводов на поверхность. Очищены емкости, капитально отремонтированы регистры, очищен сливной мазутный желоб. Здесь же заменены регистры. Трудность в том, что не можешь остановить подачу мазута на фабрику, приходится монтировать мазутопровод по временной схеме. Но большая часть работ уже выполнена.

В связи с этим встает другой вопрос, который тоже не решается. Сейчас израсходуется необходимость обеспечить самое надежное пожаротушение. Но, если система оповещения и автоматики обескураживается, то само пожаротушение — нет. Недавно областная комиссия нам снова сделала серьезные замечания.

Не решен вопрос ремонта подземной емкости системы пожаротушения на мазутном хозяйстве, металлические емкости для хранения пенообразователя не заменены на бетонные или обмурованные эпоксидной смазкой.

До сих пор не решен вопрос очистки площадки у приемных бункеров, хотя ствол работает уже 4 года.

Планировалось провести работы по утеплению корпусов фабрики. Из 41 пункта невыполненными остались пять. Особое внимание здесь отводилось замене стенопрофиля на стеклоблоки. Этой работой занималось специализированное строительно-монтажное управление, но до конца дело не дошло.

Все недоделанное, конечно, скажется во время холодов. Поэтому сейчас перед нашей службой и перед коллективом фабрики стоит задача — не оставить ничего недоделанного.

М. ПОНОМАРЕВ.

Главный энергетик фабрики.

В книгу трудовых подарков XXVII съезду КПСС занесена передовая работница электроцеха С. М. Никульская.

В книгу трудовых подарков

Побывав в коллективе автотранспортного цеха Книга пополнилась новыми именами людей, встречающих трудовыми подарками XXVII съезд КПСС.

Среди них экипаж автомобиля «Татра» № 49, в составе которого водители I класса В. Г. Захаров и Д. Г. Смирнов. Экипаж обеспечивает бесперебойную доставку воды на буровой участок Оленегорского рудника. Водители много раз выходили победителями соревнования среди экипажей цеха.

В Книгу занесены также А. А. Зубо, В. И. Карандашов, А. К. Анисеев, В. М. Кашаев и комсомольско-молодежный экипаж кранового участка, в составе которого В. Л. Юмашев и В. К. Крайнов.

Почетный работник комбината, «Мастер — золотые руки» Александр Александрович Зубо пользуется заслуженным уважением в коллективе. Он — наставник молодежи. К работе и другим обязанностям относится с высокой ответственностью.

Ударник коммунистического труда Владимир

Ильич Карандашов ведет большую общественную работу. Набран председателем товарищеского суда, является членом партбюро цеха, партгрупоргом кранового участка, общественным инспектором по охране труда. Фотография В. И. Карандашова помещена на Доску почета комбината.

За 22 года работы в цехе Александр Константинович Анисеев приобрел несколько смежных профессий, является наставником молодежи.

Опытный водитель Вячеслав Михайлович Кашаев трудится из совести, ежедневно перенимает нормы, умело эксплуатирует свою «Татру».

Недавно созданный на крановом участке комсомольско-молодежный экипаж (В. Ф. Юмашев и В. К. Крайнов) зарекомендовал себя сложным коллективом, способным выполнять ответственные задания. Встав на трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС, молодые автотранспортники добились хороших результатов в соревновании за экономично топливно-энергетических ресурсов.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАНДИДАТОВ

Выступая на партийном собрании энергоцеха, коммунист Н. В. Вонуев говорил о том, что в Уставе КПСС (с предлагаемыми изменениями) записано: «Молодежь до 25 лет включительно вступает в партию через ВЛКСМ».

Николай Васильевич предложил увеличить возраст вступающих через комсомол до 27 лет. Комсомол — боевой помощник партии, ее резерв. Молодой человек, не работавший в комсомоле, недостаточно представляет себе, какие практические обязанности он возлагает на себя, подавая заявление о приеме в партию. Обязательная работа в комсомоле поможет выявить соответствие молодых кандидатов нормам и требованиям, предъявляемым к коммунисту.

О том, как поднять ответственность кандидатов в члены КПСС, на собрании коммунистов городского профтехучилища говорил мастер училища коммунист В. М. Добрынин.

Сейчас в партийных организациях утвердилась хорошая практика, что в партию принимаются кандидаты, прошедшие год испытательного срока на одном предприятии или организации. Когда кандидат в течение кандидатского стажа меняет место работы, срок их вступления в партию чаще всего отодвигается на год. Так, вопреки существовавшему и повторному Уставом (с предлагаемыми изменениями) правилу, кандидатский

стаж становится больше года.

Владимир Михайлович предложил закрепить такое положение в Уставе. После слов «кандидатский стаж устанавливается сроком на один год» он предлагает записать: «В случае перехода кандидата в другую партийную организацию кандидатский стаж может быть увеличен решением этой партийной организации, чтобы в общей сложности он не превышал полутора лет».

Это поможет коммунистам, рядом с которыми работает кандидат в члены КПСС, глубже изучить его моральные и деловые качества, дать обоснованную характеристику и рекомендацию.



Большой вклад в строительство подстанции «Новая» — пускового объекта этого года — внесли рабочие бригады заслуженного строителя РСФСР П. И. Николаева. Хорошо трудились здесь как ветераны, так и молодежь. На снимке: молодой строитель, член передовой бригады Александр Чирков. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Совет Министров СССР 7 января 1985 г. принял постановление «Об организации работы по стандартизации в СССР». При подготовке постановления было проанализировано действующее законодательство в области стандартизации. Сохранявшие свое значение положения нашли отражение в новом постановлении, устаревшие — отменены.

Остановимся на важнейших особенностях нового постановления. Главная задача стандартизации в СССР определена в нем следующим образом: создание системы нормативно-технической документации (НТД), определяющей прогрессивные требования к продукции, изготавливаемой для нужд народного хозяйства, населения, обороны страны и экспорта. к ее разработке, производству и применению, а также контроль за правильностью использования этой документации.

Постановлением определены следующие категории НТД:

государственные стандарты (ГОСТ);
отраслевые стандарты (ОСТ);

республиканские стандарты (РСТ);

технические условия (ТУ).

НТД всех категорий разрабатываются на основе высших достижений отече-

СОВЕРШЕНСТВУЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ственной и зарубежной науки и техники.

Предусмотрен порядок разработки НТД различных категорий. Так, государственные стандарты разрабатываются по решению Госстандарта и Госстроя СССР (по закрепленной за ним номенклатуре). В случае, когда разработка государственных стандартов не предусмотрена, министерства (ведомства) СССР, являющиеся головными (ведущими) по видам выпускаемой продукции, разрабатывают отраслевые стандарты или технические условия на такую продукцию. Республиканские стандарты разрабатываются на продукцию республиканского или местного значения, если на нее не имеется соответствующих государственных, отраслевых стандартов или технических условий.

Принципиально новым положением является отнесение работ по стандартизации, проводимых на предприятиях, в организациях и учреждениях — к основным видам работ.

В постановлении регламентированы все виды работ по стандартизации: разработка и пересмотр НТД программ комплексной стандартизации (ПКС) и др. Ответственность за организацию и состояние работы в области стандартизации возложена на министерства (ведомства) СССР и Советы Министров союзных республик. Приведена структура органов и служб стандартизации на всех уровнях — от предприятия до отрасли. Особо отмечено, что персональную ответственность за научно-технический уровень и технико-экономическую обоснованность разработок стандартов и технических условий, а также за своевременное их обновление несут руководители, генеральные и главные конструкторы предприятий, организаций, учреждений.

Выход нового постановления завершает собой формирование правовой базы стандартизации в СССР. Ее образовали постановления Совета Министров СССР: от 07.01.85

«Об организации работы по стандартизации в СССР»; от 04.04.83 «Об обеспечении единства измерений в стране»; от 28.09.83 «О государственном надзоре за стандартами и средствами измерений в СССР»; Указ Президиума Верховного Совета СССР от 18.05.84 «Об административной ответственности за нарушение правил по стандартизации и качеству продукции, выпуске в обращение и содержании средств измерений и пользования ими, ряд других постановлений. С принятием этих документов была устранена существовавшая множественность правовых актов в данной области. Внесение указанных постановлений в Свод законов СССР позволило впервые создать в массиве советского законодательства четко обособленную систему законодательства о стандартизации и метрологии в СССР.

Я. ПАРЦИЙ,
начальник Управления и нормативных актов и правовой работы Госстандарта.

Достойные соперники

В Полярных Звездах прошел областной турнир по борьбе дзю-до среди мужчин под названием «Мирный атом». Достойные соперники встретились на татами. Очень зрелищными были схватки. Боевладельцы заполнили зал Дома культуры до отказа.

В соревнованиях приняли участие четыре мастера спорта и восемь кандидатов и мастера. Порадовал всех своими успехами капитан команды воспитанник Ю. Н. Андриченко. Очень важную победу одержал он в схватке с мастером спорта: чистым броском принеся себе успех. Боевладельцы аплодировали Сергею за его красивую борьбу. Он зачислен в сборную команду области.

Неплохую подготовку показали Геннадий Нестеров и Дима Ратаевский.

На заседании секции борьбы дзю-до, которое состоялось после соревнований, отмечена хорошая работа тренеров по дзю-до нашего города.

В. БУГРИН,
зам. главного судьи соревнований.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

Алкоголизм и женщина

В постановлении «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» отмечено, что в современных условиях, когда все полнее раскрываются созидательные силы нашего социалистического строя, преимуществам советского образа жизни, особое значение приобретает строгое соблюдение принципов коммунистической морали и нравственности, преодоление таких вредных привычек и пережитков, как пьянство.

Беда, когда в семье нет мужчины, но еще страшнее, когда к спиритскому прививает женщина. По скоротечности формирования симптомов алкоголизма женщина опережает мужчину в 4-8 раз. Установлено, что в процессе профессиональной и нравственной деградации женщины в силу их психофизиологических особенностей носит более интенсивный характер.

В нашем городе есть примеры, когда женщины становятся на путь алкоголизма и пьянства.

Есть много женщин, считающих себя «умеренно пьющими», поведение которых стоит резкой критики и противоязкового лечения. Однако пока они льезуют при «закрытых дверях».

Почти все женщины, доставляемые в медвытрезвитель, и к которым применялись меры административного воздействия, часто меняли место работы или долгое время не работали вообще. Пора поставить вопрос привлечении таких женщин к ответственности за тушевание.

Л. Семенова, например, проживающая по адресу: ул. Строительная, 13, кв. 14, два года назад была лишена родительских прав и направлена на лечение в ЛПН. То есть ей дали возможность «протрезвиться» и сделать соответствующие выводы. Но, вернувшись из ЛПН дочерно, она стала на прежний путь. Слова пила, где не работала, за что осуждена народным судом на два года.

В. Курбанова (ул. Мурманская, 11, корпус 2, кв. 1) назн. пьянства часто меняет место работы. Неоднократно доставлялась в вытрезвитель, отпущенная на различные суммы и все равно продолжает пить. Предупреждена о возможности лишения родительских прав и направления на принудительное лечение от алкоголизма. А ведь когда-то Курбанова была передовой работницей, но сила «зеленого змия» настолько поразила ее, что никакие меры воздействия не помогли пока спасти ее от беды.

Такая же участь может постигнуть И. Креханову, А. Терентьеву, В. Крашнову.

Пора и в нашем городе навести должный порядок, а алкоголизм изжить навсегда.

Х. ШАМАНОВ,
Начальник медвытрезвителя.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Выразить стихом

Когда человеку требуется высказать сокровенную мысль, когда она, мысль, не дает покоя, когда мнится, что простыми словами об этом сказать невозможно, тогда изпод пера текут поэтические строки. Не столь важно, будут ли эти стихи на высоком уровне или будут написаны «для себя» и займут еще одну страничку в заветной тетради. Важнее другое. Пишущий испытывает радость вдохновения, творческих поисков.

Авторы стихов (некоторые из них походят и редакционную почту), сами осознают, что их творения далеки от совершенства.

— Я не поэт, — признается Вадим Гусейнов, — и продолжает.

Но лишь тебе открыть хочу,
О чем так долго я молчу.

Стихотворение посвящено любимой. Жаль, конечно, что хорошо чувствуя стихотворный ритм, В. Гусейнов использует

не свои, а общие слова, лексику поэтов прошлого века.

Страдать, вздыхать
и ждать ответа,
Как после осени ждать лета.

Будут ли у него «писаться» более личные, глубокие стихи, зависит от него самого.

Стихотворение бывшей учительницы Р. М. Булах тоже не претендует на глубину. Цель его более прозаична — ответить на поздравления. Но ее благодарность перешла границы обычного «спасибо». Им, бывшим ученикам, и самим — «кому за тридцать, а кому за пятьдесят». Однако помнят свою первую учительницу. Она счастлива, что ее уроки не забыты.

Названия перед автором за прозаический пересказ. В значительном смысле — «по состоянию души» — стихи хорошие, но несовершенны технически.

Ждем от читателей новой поэтической почты.

Началось командное первенство города по шахматам. Десять команд предприятий и организаций города принимают участие в нем.

Первые два тура принесли некоторые неожиданности. Прошлогодний победитель — команда ОЮОКа в составе первого разрядника Ю. Торощина, второго разрядника В. Кавцова и Ю. Фомичева и третьего разрядника В. Кузнецова и Л. Федорова — победила команду ЛТП-2 со счетом четыре с поло-

НА ПУТИ К ПОБЕДЕ

виной на полочка. А сильная команда механического завода свела матч со сборной школьников винчью — два с половиной на два с половиной.

После двух туров впереди команда ОЮОКа, у нее семь с половиной очков. Полочка уступает ей команду гороно. На третьем месте команда механического завода.

Впереди еще семь туров, и, конечно, все еще может измениться. Без борьбы никто очков не отдаст. Пока результаты очень плотные: команда, занимающая пятое место, отстает от лидера на два очка, а между остальными разрыв в очко полтора.

Каждый тур будет вносить изменения в таблицу, и пока победителя предсказать невозможно.

А. МОРОЗОВ,
Главный судья соревнований.



А про меня забыли.

Фото В. СОЛОВЬЕВА.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

18—22 декабря. Художественный фильм «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ», 2 серии, начало: 18—20 декабря в 16 и 19 часов; 21—22 декабря в 13, 16 и 19 часов.

Малый зал

18 декабря. Художественный фильм «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ», начало в 18-30 и 20-30.

19 декабря. Документальный фильм «У НЕФТЯНОГО КОНТИНЕНТА», начало в 18-30.

Справки • Объявления

ВНИМАНИЮ ОЛЕНГОРЦЕВ

В магазинах № 2, 17 и 24 принимаются хлебные остатки, пригодные в корм скоту (не загрязненные, не плесневелые, не влажные), стоимость 5 копеек за килограмм.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

С 18 декабря начнется парвенство комбината по волейболу в зачет зимней спартакиады комбината. Время проведения игр: в среду с 19 до 22 часов, в

субботу с 9-30 до 16 часов, а воскресенье с 11 до 16-30.

В спорткомбинат на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

бухгалтер (оклад 85 рублей) и электросварщик.

Обращаться к директору, тел. 27-02 и 28-02.

х х х

Отдел рабочего снабжения на постоянную работу в предприятн общепита **ПРИГЛАШАЕТ**

обвальщиков мяса в цех мясных полуфабрикатов (оплата труда — сдельная),

калькуляторов и учеников калькуляторов (оплата труда — поаремленно-премиальная).

Обращаться в отдел кадров орс. Одиноким предоставляется общежитие.

х х х

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру в г. Никольске Вологодской области на двухкомнатную или однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться по адресу: Ленинградский пр., 4, кв. 50.

двухкомнатную квартиру (29,2 кв. м) в Мончегорске на равноценную в Оленегорске.

Звонить в Мончегорск, тел. 7-48-71.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность коллективу пылевентиляционной службы, Оленегорского рудника, железнодорожного цеха, отделения связи и АТС, а также родным и близким, принявшим участие в организации похорон участника Великой Отечественной войны Владимира Владимировича. Семья Обиорских.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 11931.